

КНИГИ — ДЕТЯМ &gt;&gt;

# Утро начинается с библиотеки

&gt;&gt;

Книги, которые красноярцы подарили "Городским новостям" в рамках нашей акции, продолжают находить своих новых хозяев. Напомним, первую подборку детских изданий мы отвезли многодетной семье. А следующую часть книг решили передать в Центральную городскую детскую библиотеку имени Н. Островского. Казалось бы, разве можно удивить библиотекарей? Ведь все новинки и бестселлеры они получают первыми, а старых книг у них и так хватает... Однако кое-что из привезённого нами вызвало настоящий восторг.

Пять книг и ещё несколько экземпляров популярных когда-то открыток руководство библиотеки приняло с большой благодарностью. Часть изданий, которые мы привезли, повествуют о Сибири, её природе и людях. Есть рассказы о местах, где работал и отдыхал Ленин во время ссылки в Шушенском. Среди подаренных книг оказалось и раритетное издание, которому более века.

"Нарочная энциклопедия" была отпечатана в московской типографии в 1912 году. Даже листать немного волнительно... Внутри сложены карты, но в первую очередь бросается в глаза шрифт, он совсем непривычный. Эта книга, если честно, приглянулась всей нашей редакции, кто-то из журналистов даже откопировал несколько страниц. "Нет, мы её никому не отдадим! — воскликнули работники библиотеки, прижав к себе серый том. — Мы мечтаем создать фонд редких книг. А во-



Фото Александра ЧЕРНЫХ

▲ Оксана Григорьева пообещала, что все издания займут достойное место в фонде.

обще у нас есть краеведческий отдел и замечательный краевед Галина Сорокина, которая скрупулёзно собирает подобные находки. Старейшую энциклопедию она наверняка отсканирует и выставит на нашем сайте".

После того как все дары были изучены, зашёл разговор о читающей молодёжи. Ведущий библиотекарь Лариса Чекурова призналась: когда говорят, что современные дети не читают и неохотно берут книги в руки, у неё всё внутри протестует. "Ребятишки сегодня очень увлечённые и любознательные! — заверила Лариса Анатольевна. — Есть читатели, которые ходят к нам часто, читают много. В каникулы одна девочка, победительница летних чтений, посещала библиотеку ежедневно. Мы работаем с девяти часов, а она за пятнадцать минут до открытия уже стояла на крыльце. Были истории, когда мальчишки чуть ли не дрались из-за какой-то книги".

Одни из самых популярных у детей книг сегодня фэнтези, рассказали библиотекари. Также юные читатели спрашивают книги о подростках и школьной жизни.

— Одна мама беспокоилась, что её ребёнка интересовали одни страшилки, он прочитал у нас целую серию ужастиков, — поде-

лилась Лариса Чекурова, библиотекарь с тридцатилетним стажем. — Родительница спрашивала, что делать: отбирать их у сына, не пускать в библиотеку? Я ей сказала, что ребёнок сейчас дочитает все имеющиеся у нас страшилки, а раз привычка к чтению у него сформировалась, значит, он будет приходить к нам, и мы будем давать ему теперь уже Гоголя "Вечера на хуторе близ Диканьки". В итоге парень стал натренированным чтецом и перешёл на другую литературу.

**Дарья ПРОКОПЧУК**

## КОММЕНТАРИЙ

— Через всю жизнь я пронесла любовь к роману Жюль Верна "Таинственный остров". Сначала увидела фильм, но удалось посмотреть его не полностью, хотя он так меня захватил, что я долго пребывала под впечатлением. Я не знала, что это экранизация. Потом в библиотеке наткнулась на книгу, открыла и поняла — это она! Сидела на подоконнике и читала под светом луны. В школе думала только о том, чтобы скорее закончились уроки и можно было бе-

## ДОБРОЕ ДЕЛО

с «Городскими новостями»

### Книги — ДЕТЯМ

Домашние хорошие детские книги? Они без дела пылятся на полке?

**ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАШЕЙ АКЦИИ!**

Поделитесь с детскими библиотеками, садиками и семьями, у которых нет возможности купить красивую книгу малышу!

Детские книги в хорошем состоянии можно передать в ближайшую к нашему дому библиотеку либо принести в редакцию "Городских новостей" по адресу: ул. Робеспьера, 7, 10-й этаж. Телефон для справок 2-115-788.

**АДРЕСА БИБЛИОТЕК:**

Центральная городская детская библиотека им. Н. Островского, Сурикова, 2

**Библиотеки-филиалы:**

им. А. П. Гайдара, Карла Маркса, 14	"Жар-птица", 60 лет СССР, 31
им. Чуковского, Металлургов, 20а	им. Маршак, Комсомольский, 18
им. Портневой, Юшкова, 20	им. Пришвина, Волжская, 20
им. Кошовой, Новая Заря, 9	им. Грина, Семёфорная, 251
им. Космодемьянской, Гайдара, 149	им. Михалкова, Щорса, 48
им. Кассила, Калинина, 4	им. Драгуновского, "Космос"
им. Шумова, 60 лет Октября, 89	"Красноярский район", 118а
им. Житкова, Новая, 60	"Лукоморье", Диктатуры
им. Бажова, Павлова, 7а	пролетарият, 40а
им. Дубинина, Юности, 22	им. Катава, Солнечный, 7

Централизованная библиотечная система для детей им. Н. Островского

Сибирский государственный университет им. М. Ф. Решетнёва

**Оксана ГРИГОРЬЕВА,**  
директор Центральной детской библиотеки имени Н. Островского:

жать домой к книге. Когда читала, как герои попали на воздушном шаре на небольшой остров, как выживали в непростых условиях, очень переживала. Рассуждала так: "Какие люди умные, смогли из увеличительного стекла получить огонь, определили по течению воды выход... Интересно, а я стану такой же сообразительной?" Потом, конечно, было много других любимых книг — например, роман Маргарет Митчелл "Унесённые ветром".